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Niederschrift 

 
über dieSitzungdesOrtsgemeinderatesBeltheim,Dienstag,24. Sept. 2019, 

im Gemeindehaus Heyweiler 

Beginn: 19.30 Uhr 

Ende: 22.25 Uhr 

 

Übersicht über die TOP im ÖT nach Änderung 

 

 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1 - Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim 

               vom 26.08.2019 (öffentlicher Teil) 

 
TOP 2 -Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeinderatsmitglieder(innen) 

 

TOP 3 - Auftragsvergabe Planung und Bauleitung Dachsanierung; 

    Statik und Bau einer Photovoltaikanlage mit Stromspeicher  

    Gemeindehaus Sevenich 

 

TOP 4 -Neufassung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Beltheim; 

  Beauftragung des Hauptausschusses mit der Erarbeitung eines Entwurfs für 

               eine neue Hauptsatzung 

 

TOP 5 - Bekanntgabe eine Eilentscheidung:  

TOP 5a - Auftragsvergabe von Türschließern nach Anforderungen der Unfallkasse 

               Kindergarten Beltheim 

 

TOP 5b neu- Auftragsvergabe Nachtrag  

Sanierung OD Sevenich / Bodenverbesserungsmaßnahmen Einmündung  

Baybachtalstraße 

 

TOP 6 - Fristgerechte Kündigung der Landpachtverträge, welche zum 31.10.2020  

               vertragsgemäß auslaufen 

 

TOP 7neu- Auftragsvergabe Ausbesserung Wirtschaftsweg OT Frankweiler 

“In der Huhl” 

 

TOP 8neu- Ausbesserungsarbeiten Wirtschaftsweg Schnellbach “Im Hahn”. 

 

TOP 9 neu-Beteiligung am Projekt “Gelobtes Land” mit einer Bronzemitgliedschaft  

(250,- € Beitrag im Jahr). 

 

TOP 10neu- Anschaffung von E-Bikes  

 

TOP 11-Mitteilungen und Anfragen 
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Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Braun Winfried 

Giesen Brigitte 

Kunz Wolfgang 

PhilippsMarc  

Platt Andreas 

Pörsch Andreas 

Rengenier Rittersma 

Schnorr Günter 

Schnorr Petra 

Steffen Stefan 

Vogt Katja 

 

Ferneranwesend: 

Ortsvorsteher Nick Alfons,Frankweiler 

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach 

 

 

Entschuldigt fehlten: 

Ortsvorsteherin  Pera Dagmar, Schnellbach  

Ortsvorsteherin  Kirschhöfer Gabriele,Sevenich 

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

Klingel Torben 

KremerKornelia 

 

 

DerVorsitzendestelltvorEintrittindieTagesordnungfest,dassdieEinladungform-

undfristgerechtergangenundderOrtsgemeinderatbeschlussfähigist. 

 

DerHinweisaufdenSitzungsterminerfolgteinderAusgabe Nr. 38, vom 20.09.2019desAmtsblattesder VG 

Kastellaun. 

 

Öffentlicher Teil 
Der Vorsitzende beantragt im Öffentlichen Teil die TOP wie folgt zu ergänzen: 

 

TOP 5b - Bekanntgabe einer Eilentscheidung: Auftragsvergabe Nachtrag  

Sanierung OD Sevenich / Bodenverbesserungsmaßnahmen Einmündung  

Baybachtalstraße(Auftragsvergabe von Türschließern … wird zu Punkt 5a) 

 

TOP 7- Auftragsvergabe Ausbesserung Wirtschaftsweg OT Frankweiler 

“In der Huhl” 
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TOP 8 - Ausbesserungsarbeiten Wirtschaftsweg Schnellbach “Im Hahn”. 

 

TOP 9 -Beteiligung am Projekt “Gelobtes Land” mit einer Bronzemitgliedschaft  

  (250,- € Beitrag im Jahr). 

 

TOP 10- Anschaffung von E-Bikes / Sponsoringangebot der Fa.INNOGY 

 

TOP 11-Mitteilungen und Anfragen 

 

Es gab keine Einwände gegen die Ergänzung der TOP. 

 

 

TOP 1 - Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim 

               vom 26.08.2019 (öffentlicher Teil) 
Es gab keine Anmerkungen. 

 
 

TOP 2 -Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeinderatsmitglieder(innen) 

OB Uwe Hammes bittet die anwesenden ausgeschiedenen Gemeinderatsmitglieder nach vorn; ihm 

ist es eine Freude und Ehre, im Rahmen des neuen GR sich bei Ihnen für die gemeinsame Arbeit und 

Unterstützung zu danken und überreicht jedem eine kleine Anerkennung. Diejenigen, die heute 

entschuldigt nicht konnten, werden auch das Präsent und den Dank erhalten. Auch die jeweiligen 

(stellv.) Ortsvorsteher(innen) bedanken sich bei den ehem. Mitgliedern aus ihren Ortsteilen für deren 

Engagement. 

 

TOP 3 - Auftragsvergabe Planung und Bauleitung Dachsanierung; 

    Statik und Bau einer Photovoltaikanlage mit Stromspeicher  

    Gemeindehaus Sevenich 

Hier zeigt sich, dass noch statische Probleme überdacht werden müssen, z.B. Schiefer- oder 

Blechbedachung. Anmerkung aus dem Rat: Schattenwurf durch Baumbestand, vermindert die 

Leistungsfähigkeit? 

Das Zuschussprogramm startetvoraussichtlich im Oktober, hier wird rechtzeitig ein Antrag gestellt, 

die Baumaßnahme wird sehr wahrscheinlicherst 2020 beginnen. 

Angebote für Grundlagenermittlung, Baubegleitung und Fachplaner, die Anlagen dazu wurden per 

mail zugesandt: Hopp+Link 1.125,-€netto - M. Zorn 6.353,71€brutto und IBPPörsch 2.689,40€ 

brutto. 

 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, die Auftragsvergabe an Hopp+Link,M. 

Zorn und  IBP zu erteilen. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 4 - Neufassung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Beltheim; 

  Beauftragung des Hauptausschusses mit der Erarbeitung eines Entwurfs für 

               eine neue Hauptsatzung 

Die zu Zeit gültige Hauptsatzung ist aus dem Jahr 1999. Es wird Zeit diese zu Überarbeiten und 

Anzupassen.  

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Hauptausschuss mit der 

Erarbeitung eines Entwurfs für eine neue Hauptsatzung zu beauftragen. 
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Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 5a - Bekanntgabe eine Eilentscheidung:  

               Auftragsvergabe von Türschließern nach Anforderungen der Unfallkasse 

               Kindergarten Beltheim 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt.Eile war geboten, da die Maßnahme der 

Verhinderung von Unfällen und dem Brandschutz dient. 

Kosten: Freilaufschließer Krippengruppe   1156,-€ 

              Türschließer Eingangsbereich         810,-€ 

      Inbetriebnahme                                360,-€ 

      Jährliche Wartung                            180,-€ 

Gesamtkosten: 2982,14€ 

 

Entlastung über Eilentscheidung einstimmig gewährt. 

 

TOP 5b - Bekanntgabe einer Eilentscheidung: Auftragsvergabe Nachtrag  

Sanierung OD Sevenich / Bodenverbesserungsmaßnahmen Einmündung  

Baybachtalstraße 

 
Damit es keine weitere Bauverzögerung gibt, gab es diese Eilentscheidung, der Fa. Faber den 

Auftrag zu erteilen, Gesamtkosten 9877,-€. 

 

Entlastung über Eilentscheidung einstimmig gewährt. 

 

TOP 6 - Fristgerechte Kündigung der Landpachtverträge, welche zum 31.10.2020  

               vertragsgemäß auslaufen 

Die Anlage dazu wurde per mail zugesandt. 

Die Betroffenen Landwirte (Lothar Seis, Katja Escher und Andreas Pörsch) im Rat werden 

aufgefordert sich bei diesem Top zu enthalten. 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den OB Uwe Hammes zu 

beauftragen, die Pachtverträge fristgerecht zu kündigen. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 7 - Auftragsvergabe Ausbesserung Wirtschaftsweg OT Frankweiler 

“In der Huhl” 
Die Anlage dazu wurde per mail zugesandt. 

Mittels Fotos wird gezeigt, dass der Weg dringend befestigt werden muss. 

Die Fa. Steffen macht ein Angebot von 2653,70€, die Fa. Roos ein Angebot von 3284,40 €. 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt die Auftragsvergabe an die Fa. 

Steffen (2653,70€). 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 8 - Ausbesserungsarbeiten Wirtschaftsweg Schnellbach “Im Hahn”. 

Die Anlage dazu wurde per mail zugesandt. 
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Durchzuführende Arbeiten laut Angebot Fa. Roos (weitere Angebote liegen nicht vor, da 

angefragte Unternehmer mangels Zeit absagten): 

Altes Entwässerungsrohr entfernen und entsorgen  

Neues Betonrohr DN 500 24 lfm. verlegen  

Sammeltrichter ausbaggern und vergrößern  

Im Kreuzungsbereich des Weges das Gefälle Richtung Sammeltrichter umlegen  

Weg im Bereich der Baumaßnahme aufschottern und befestigen  

Abtransport und Entsorgung des Aushubes 

Gesamtbetrag: 3248,70 EUR 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, die Auftragsvergabe an die Fa. 
Daniel Roos Baggerbetrieb Heyweiler . 

 

Beschluss: einstimmig 

 

TOP 9 -Beteiligung am Projekt “Gelobtes Land” mit einer Bronzemitgliedschaft  

(250,- € Beitrag im Jahr) 

Das Projekt „Gelobtes Land“ wurdevor einem Jahr ins Leben gerufen, um dem demographischen 

Wandel entgegenzuwirken und „Leben auf dem Land“ attraktiv zu gestalten. 

Am 17.09.2019 wurde auf einer Veranstaltung in der Rhein-Hunsrück-Halle Resümee gezogen. 

Uwe Hammes berichtet über die Veranstaltung und die Möglichkeiten einer Mitgliedschaft dieses 

Projekt zu unterstützen und davon zu profitieren. Es gibt eine Premium-, Gold-, Silber- und 

Bronzemitgliedschaft. 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, die Bronzemitgliedschaft (250,-€ 

Beitrag im Jahr) am Projekt „Gelobtes Land“. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 10 - Anschaffung von E-Bikes 

Von der Fa. Innogy liegt ein Sponsoringangebot für ein E-Bike i.H.v. 1.000,- € vor, sofern 

insgesamt sechs E-Bikes angeschafft würden. 

Da keine weiteren Sponsoren für das Projekt gefunden werden konnten, erscheint die Anschaffung 

von 6 E-Bikes, welche von den Bürgerinnen und Bürgern hätten ausgeliehen werden können, als zu 

kostspielig. 

Der Abschluss eines Sponsoringvertrages wird daher einstimmig abgelehnt. 

 

Ausdrücklich bedanken sich der Vorsitzende und der Gemeinderat bei der Fa. Innogy für deren 

Bereitschaft, das Projekt zu unterstützen. 

 

TOP 11 - Mitteilungen und Anfragen 

 
- Autoleasing: Autohaus Heck Angebot: 2 Monate Lieferzeit 

24 Monate Laufzeit mit 324,57€ Monatsrate  

 3000,-€ für den alten Transporter 

 

                          Autohaus Hunsrück  Angebot:  

       25 Monate Laufzeit mit 333,13€ Monatsrate 

 2000,-€evtl. für den alten Transporter 

Autohaus Heck ist das günstigere Angebot, der Vertrag liegt zur Prüfung bei der 

Verbandsgemeinde. 
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- Im Jugendheim Beltheim mussten Sanitär- und Heizungsarbeiten gemacht werden, 

Bodenablauf in der Küche, ein passenden Heizkörper, Durchlauferhitzer … die Kosten betragen 

1056,68€  und 1575,38€, in Absprache mit den Beigeordneten, wurden die Aufträge erteilt. 

 

- Green Forest Fund 

Ein Verein der Flächen renaturalisiert, wird sich in der nächsten Ratssitzung vorstellen.Es besteht 

dort Interesse, drei Flächen von privat in der Gemarkung Frankweiler anzukaufen und dort 

Bäume anzupflanzen bzw. eine Streuobstwiese / Bienenweide anzulegen. 

 

- Termine: 

vom 28.9. – 7.10. OB Uwe Hammes ortsabwesend 

vom 28.9. – 2.10. Vertretung Armin Michel 

vom 3.10. – 7.10. Vertretung Lothar Seis 

 

12. Oktober Seniorenausflug, Ratsmitglieder können als Begleitung mit fahren 

 

24. Oktober Gemeinderatssitzung in Sevenich 

 

 

 

Vorsitzender                   Schriftführerin 

 

 
 

Uwe Hammes                      Brigitte Giesen 


